

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (8807)

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Год издания XXXIII

Четверг, 23 января 1964 г.

Цена 2 коп.

НА ЗАВОД ПРИШЕЛ МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

После окончания школ и технических училищ на предприятия города приходят молодые люди, которые впервые начинают свою трудовую самостоятельную жизнь. Как важно, чтобы они с первых же дней почувствовали себя членами большого рабочего коллектива. Ведь все для них здесь ново — и работа, которую они должны выполнить, и люди, которые их окружают, и трудовой ритм жизни. А трудности? Ведь их немало, особенно в первое время. Поэтому необходимо проявлять постоянную заботу о каждом вновь прибывшем молодом рабочем, воспитывать в нем любовь к труду, гордость за огромную семью рабочего класса.

У комитетов ВЛКСМ есть много форм воспитания рабочей молодежи. Например, общественные отделы кадров, созданные при комитетах комсомола на заводах, фабриках, стройках, транспорте. Сейчас в городе работают 25 отделов кадров, которые возглавляют комсомольские активисты, молодые специалисты.

Общественный отдел кадров ведет приемом и увольнением молодых рабочих, организует торжественный прием на работу, рассказывает о традициях и истории предприятия, его замечательных людях. Через комиссию содействия общественные отделы кадров следят за учебной молодежью, за повышением их квалификации, организуют соревнования молодых производственников.

Широкое распространение в работе общественных отделов кадров получили такие ритуалы, как вручение пропуска на завод молодому рабочему, вечера первой получки, вечера встреч с кадровыми рабочими, ударниками и членами бригад коммунистического труда.

Хорошо работают общественные отделы кадров на Косинской трикотажной фабрике, комбинате ВИНТИ, Томилином электровозном заводе, заводе им. Ухтомского, автобазе № 25.

На автобазе № 25 общественный отдел кадров закрепил за каждым молодым рабочим шефов. Там практикуются торжественные собрания, где впервые, молодым рабочим

вручаются трудовые книжки. Этим ритуалом комсомольское бюро подчеркивает, что молодежь вступает в ряды славного рабочего класса.

А на заводе им. Ухтомского комитет ВЛКСМ и общественный отдел кадров много внимания уделяют самим воспитателям — бригадирам и мастерам. Что греха таить, порой отдельные бригадиры и мастера за кропотливой работой по выполнению производственного задания полностью отстраняются от воспитательной работы с молодежью. Учитывая этот пробел, комитет ВЛКСМ завода вместе с отделом кадров проводит день мастера, на котором обсуждаются вопросы воспитания молодежи, методы и формы работы.

Работа с мастерами должна проводиться на всех предприятиях. Это поможет лучше воспитывать молодежь.

Для того, чтобы повысить квалификацию молодых рабочих, комитеты ВЛКСМ предприятий и общественные отделы кадров организуют школы техминимума коммунистического труда и передового опыта. Такие школы работают на Томилином заводе алмазных инструментов, Косинской трикотажной фабрике. Занятия ведут молодые специалисты и опытные производственники.

Большую пользу в повышении квалификации играют соревнования по профессиям. На Косинской трикотажной фабрике комитет ВЛКСМ организовал такое соревнование. Итоги его подводятся ежедневно. Специальные доски показателей отмечают, как идет соревнование между вновь прибывшими молодыми рабочими. Такая форма пробуждает стремление идти вперед, повышать свою квалификацию, трудиться завтра лучше, чем сегодня.

Я рассказал только о некоторых методах и формах работы с молодыми производственниками. Есть и другие. Но самое главное — работать с душой, не формально, доходить до каждого юноши и каждой девушки так, как учат нас решения июньского Пленума ЦК КПСС.

С. ГРИШИН,
секретарь ГК ВЛКСМ.



На 135 процентов выполняет норму выработки токарь-револьверщик завода имени Ухтомского В. П. ТЮРИН. Он заслуженно носит звание ударника коммунистического труда.

На снимке: В. П. ТЮРИН у станка.

Фото М. Нестерова.



♦ Воспитанники Люберецкого Дома пионеров в дни школьных каникул приезжали к пионерам подшефного совхоза имени Моссовета. Они дали большой концерт. Особенно понравилась игра духового оркестра совхозным ребятам.

♦ Хорошо отдохнули в каникулы дети рабочих завода имени Ухтомского. Одни были на елке в Доме культуры, другие ездили в Москву осматривать достопримечательности столицы. Ребята побывали в уголке «дедушки Дурова», осмотрели панораму Бородинского сражения.

♦ При клубе ТЭЦ-22 работает кружок изобразительного искусства. Он создан на общественных началах.

♦ В дни зимних каникул школьники подшефного совхоза имени Моссовета ездили в театры Москвы, побывали на новогодних утренниках в Колонном зале Дома союзов, в Лужниках.

Е. КОЧЕТКОВ,
внештатный корреспондент
«Люберецкой правды».



Посещение Фиделем Кастро и Н. С. Хрущевым совхоза „Белая Дача“

20 января Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро и Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетили совхоз «Белая Дача».

Совхоз «Белая Дача» — одно из хозяйств, где получил распространение гидропонный метод выращивания овощей, а также зеленой подкормки.

В 10 часов утра кубинские гости прибыли в совхоз. Их тепло встретили рабочие и специалисты хозяйства. Мастер совхоза по выращиванию зеленой массы гидропонным методом Е. А. Комарова расска-

зала Фиделю Кастро и Н. С. Хрущеву об опыте совхоза и продемонстрировала, как выращивается зеленая подкормка без почвы на питательных растворах. Она сообщила, что в совхозе получают зеленой массы ячменя по 32 килограмма с квадратного метра, а кукуруза дает 40 килограммов зеленой массы с квадратного метра.

Фидель Кастро и Н. С. Хрущев поблагодарили руководителей, специалистов совхоза и ученых за рассказ об интересном опыте.

Н. С. Хрущев рекомендовал ученым более обстоятельно изучить экономическую эффективность гидропонного способа выращивания овощей и зеленых кормов.

На родине Ильича

НАД ПРОСТОРАМИ в январские дни

скованной льдом

Волги — морозная мгла.

Красив в зимнем наряде Ульяновск. Единственный и неповторимый, он в любое время года привлекает к себе тысячи людей. Не затихает людской прибой у дома, где прошли детские годы Ильича в кругу его большой и дружной семьи, у школы, в которой он учился. Кого только ни встретишь здесь — инженера из Новосибирска, рабочего с Новосибирского рудника, студентов и учащихся из Куйбышева и Мелекесса, Уфы и Туймазы. Строчка за строчкой ложатся на листы записи посетителя:

«Низкий поклон Ильичу от сибиряков!»,
«Великое счастье побывать здесь».

«Восторжествуют на всей

ГРУЗИНСКИЕ ЭЛЕКТРОВОЗЫ

Новый электровоз — «ВЛ-10» построен на тбилисском электровозостроительном заводе имени Ленина. Его конструктивная скорость — 100 километров в час.

На заводе создается и другой новый электровоз — «ВЛ-40». Он будет работать на переменном токе. Его скорость — 160 километров в час! Первые образцы этих электровозов появятся в этом году.

Коллектив предприятия с честью выполнил обязательство: завершить задание семилетки по освоению мощности завода на два года раньше срока.

20 января исполнилось 20 лет со дня освобождения (1944) частями Советской Армии Новгорода от фашистских захватчиков.

Фотохроника ТАСС.

СОБРАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПОДМОСКОВЬЯ

21 января в Кремлевском театре состоялось собрание актива работников промышленности и транспорта Московской области.

Собрание актива приняло социалистические обязательства работников промышленности и транспорта области.

Главное в них — выполнить задания семилетнего плана по объему промышленного производства валовой продукции за шесть с половиной лет и до конца семилетки выпустить сверхплановой продукции на несколько миллиардов рублей; план 1964 года по выпуску валовой продукции и большинства важнейших видов изделий завершить досрочно, 26 декабря; задание по росту производительности труда перевыполнить на 15 процентов.

С оптимизмом воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо в адрес ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров СССР, Никиты Сергеевича Хрущева.



Фото А. Скороспехова.

Новгород. Площадь Победы.

Фотохроника ТАСС.

• партийное дело

В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ ГК КПСС

На своем очередном заседании идеологическая комиссия горкома партии заслушала отчет начальника Люберецкого агентства «Союзпечати» М. С. Сидорова о состоянии подписки на периодические издания в партийных организациях города.

— Чтобы успешно провести подписку на 1964 год, — сообщил г. Сидоров, — мы провели ряд организационных мероприятий. Состоялись, например, совещания начальников отделений связи и их помощников, секретарей партийных организаций и их заместителей. С общественными распространителями печати было проведено инструкторами агентства более ста совещаний. Занимался распространением печати и один из секторов идеологической комиссии горкома партии. Были созданы 193 пункта приема подписки, перед ее началом уточнены списки общественных распространителей, в партийные организации разосланы напоминающие письма, во Дворцах культуры и клубах демонстрировались рекламные фильмы.

В ходе подписки общественные распространители поощрялись редакциями газет «Люберецкая правда», «Авангард», «Ленинское знамя», «Сельская жизнь», «Правда», горкомом партии и парткомом производственного совхозно-колхозного управления.

На территории, обслуживаемой Люберецким агентством «Союзпечати», действуют 12 советов содействия по пропаганде и распространению печати. Лучшими из них показали себя советы на Томилином электровакуумном заводе (председатель т. Железнова), в Институте горного дела (председатель т. Ануфриев), в совхозе им. Моссовета (председатель т. Пенковская).

Особенно хорошо поработал совет на электровакуумном заводе. Если в прошлом году здесь было 1250 подписчиков, то сейчас их стало 1869. «Люберецкую правду»

выписывало здесь 75 человек, в настоящее время — 535. В одном только цехе № 5, где подпиской занимается общественница т. Клюева, на «Люберецкую правду» подписалось 120 человек. Хороших результатов добились и распространители тт. Попова, Рябых, Антонова, Бедов, Дулов и другие.

Необходимо отметить также пункты приема подписки на заводе им. Ухтомского (зав. т. Чиркова), в ИГД (зав. т. Сидоренко), на заводе силикатного кирпича (зав. т. Карпова), Косинской трикотажной фабрике (зав. т. Ананьева). Проявили себя в работе и инструкторы агентства тт. Филиппова, Лобко, Юрченко, а также многие почтальоны отделений связи.

Благодаря усилиям всех распространителей печати значительно возросло количество подписчиков. В прошлом году всего было выписано 110 тысяч экземпляров различных изданий, в этом году — 147,7 тысячи экземпляров.

И все же у нас имеются еще недоработки, особенно по подписке на партийно-политические журналы. Многие партбюро еще недостаточно анализируют ход подписки, не знают, что читают коммунисты. В ряде партийных организаций подписка пущена на самотек. Совсем не занимались ею на хлебокомбинате, а на заводе «Пластмасс» и в Особстрой-2 никто из коммунистов не подписался на такие журналы, как «Агитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь». Плохо обстоит дело с подпиской на «Советскую торговлю», «Строительную газету», «Ленинское знамя».

В прениях выступили секретари партийных организаций: хлебокомбината (т. Слабичинский), Института горнохимического сырья (т. Горбунов), секретарь парткома Особстрой-2 т. Евсеенков и секретарь горкома партии т. Сучков.

О задачах идеологической комиссии в 1964 г. сделал информацию зав. идеологическим отделом горкома партии т. Агапов, обративший особое внимание на индивидуальную работу с людьми.

Заседание утвердило план работы комиссии на первый квартал 1964 года и наметило мероприятия по улучшению подписки на периодические издания.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ *ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Цель поражена? Нет, промах»

Под таким заголовком 21 декабря прошлого года в нашей газете была напечатана корреспонденция, в которой критиковалась неудовлетворительная работа группы содействия партийно-государственному контролю на заводе по ремонту дорожных машин.

Секретарь парторганизации завода т. Большакова сообщила редакции, что статья обсуждалась на заседаниях партбюро и завкома, а также на партийном собрании. Приняты конкретные меры по устранению недостатков. Состав группы усилен но-

«ЭЛЕКТРОЗАТМЕНИЕ»

Под таким заголовком 4 января была напечатана заметка о том, что на улицах Кировской, Садовой и других не горит по ночам свет.

Как сообщили нам из Любе-

Почта за декаду

С 10 по 20 января редакция получила 92 письма. Читателям, возможно, безынтересно, из каких населенных пунктов доставляется нам почта. Вот она вся лежит на редакционном столе.

На 55 конвертах — почтовый штамп «Люберцы». Это пишут жители нашего города, включая поселки Ухтомского, Калинин, Михельсона, Красногорской улицы, Панки, Мальчики, ВУГИ и т. д. Второе место занимает пос. Дзержинского — 13 писем. Далее идут Томино — 8 и Косино — 3. По два письма поступило из Лыткарина и Котельников, по одному — из поселка ТЭЦ коврового комбината, Люберцы-II, Вешняков и деревень Машково (близ Томина) и Кожухово. Несколько писем с московским штампом.

Получены письма и из дальних мест. Начальник Рузавского узла связи (город в Мордовской АССР) т. Левин сообщил по нашей просьбе адрес дочери А. В. Ухтомского — Антонины Алексеевны. Второе письмо — от В. Белова из села Красавки (тоже Мордовская АССР). Автор письма гостил недавно в Люберцах и прислал стихи о своих впечатлениях. К сожалению, стихи слабые.

Течет вода, а куда?

Кто бы повлиял на домоуправление СМУ-1 треста Промреконструкции? На протяжении двух месяцев в квартире № 7 дома № 23 поселка ВУГИ не работает сливной бак. День и ночь вода льется без задержки. Дважды мы подавали заявки на ремонт, но их не выполнили. Круглосуточное журчание воды напоминает нам о бездеятельности начальника ЖКО т. Богачева. Нельзя же ограничиваться в своей работе только получением заработной платы!

В городе ощущается недостаток воды. Вот если бы пресечь бесхозяйственное отношение к расходованию таковой, то водоснабжение значительно улучшилось бы.

ИВАНОВ, СЕРГЕЕВ,
жильцы квартиры.

Поселок благоустраивается

Недавно на сессии Дзержинского поселкового Совета с отчетом о работе исполкома и планах развития поселка в 1964 году выступил председатель поссовета т. Додонов. В своем докладе он привел интересные цифры и факты. Так, например, в истекшем году в поселке было построено 12,443 кв. метра жилья, пущена в эксплуатацию новая станция перекачки, проложено 48,598 кв. метров дорог и тротуаров, посажено много деревьев и кустарников.

На сессии отмечалась хорошая работа таких постоянных комиссий, как здравоохранения (председатель т. Малкова), народного образования (председатель т. Веденин), торговли (председатель т. Шней) и других.

На сессии исполкома поссовета были намечены мероприятия по благоустройству поселка в 1964 году.

М. КРЫЛОВ,
рабкор.

„Веселый“ экипаж

Из остановившегося автобуса хлынул поток пассажиров. Последний из них не успел убрать ногу, как дверь захлопнулась. Автобус трогается. Человек падает. Его тащит по дороге. Он кричит. Кричат только что вышедшие пассажиры. Но автобус спокойно набирает скорость. Каким-то чудом удается человеку вывободить ногу. Он встает, испуганный, растерянный. Прихрамывая, бежит за автобусом. Ба! Да у него на одной ноге нет ботинка...

Вот и следующая остановка. Но поздно! Автобус ушел. Человек садится на скамейку. Прикрывает ногу полдой пальто. Ждет обратного рейса. Не скоро теперь получит он свой злополучный ботинок!..

Что это! Сценарий к музыкальной кинокомедии? Нет,

От редакции: Мы выяснили фамилии «весельчаков». Это водитель Н. Татаринов и кондуктор М. Павлова из автоколонны № 34. Они приходили к нам, были и у т. Шевченко, очень переживают, сильно удручены случившимся. Может быть, после этого и не стоило бы давать материал в газету? Нет, стой!

Экипажу автобуса № 43-11 был доверен самый дорогой в мире груз — люди. А что сделали они? Ни Н. Татаринов, ни М. Павлова даже не видели, что человек упал и его тащит по земле. Удивительная беспечность! Слово автобус шел без кондуктора и без во-

картинка списана с натуры. Место действия — Косино. Первая остановка — универмаг. Вторая — трикотажная фабрика. Время действия — суббота, 11 января 1964 года, 16 часов. Действующие лица: автобус № 43-11 и пострадавший Н. Шевченко.

Я разговаривал с пострадавшим. Он оказался очень милым, спокойным, незлопамятным. «Буду ли я жаловаться? Нет. Хорошо, что жив остался».

— Но знаете, что обидно, — прибавил он, помолчав. — Когда вернулся автобус и кондуктор подала мне ботинок, то и она, и водитель... весело смеялись!

Е. АШАНИН,
председатель товарищеского суда Косинского поссовета.

дителя — этакий бездушный, слепой автомат, механически захлопывающий двери и включающий скорость. Халатное отношение экипажа к своим обязанностям, чуть не приведшее к несчастному случаю, должно быть обсуждено и осуждено в коллективе автоколонны.

Прошли все сроки

Кто был в Лыткарине, знает, как красиво выглядит наш город. Широкие, прямые улицы, большие газифицированные и электрифицированные дома. Но есть в городе квартал № 6 — с него когда-то началось строительство молодого города. Здесь всего 7 двухэтажных домов. К ним до сих пор не подведен газ.

И дело-то за немногим. Все монтажные работы произведены еще в октябре прошлого года. Проведен трубопровод, траншеи засыпаны землей. Кстати, большую помощь строителям оказали жильцы. Но труба не врезана в центральную магистраль — и газа нет.

Мы обращались в ЖРК треста Особстрой-2 к т. Тихонову. «Что от нас зависело, сделали», — отвечал он. Заместитель председателя исполкома Лыткаринского горсовета т. Егунов назвал нам один срок, потом другой, но газа так и нет. Что за причина?

С. АРЕДОВ
(г. Лыткарино).

Ухабы на улице

По 1-й Коммунистической улице не то что проехать, пройти опасно. Того и гляди сломаешь ногу. И такой улица стала совсем недавно.

Дело в том, что осенью и зимой строители СМУ-5 треста Особстрой-2 вели здесь работы по прокладке водопровода, канализации и газопровода. Траншеи были засыпаны грунтом крайне небрежно, остались ямы, горы неравненного грунта и т. д. Если зимой это даже несколько живописно, то весной улица покроется озерами и будет непроходима.

Жители 1-й Коммунистической улицы.

**УНИВЕРСАЛЬНЫЙ
СИЛОСОУБОРОЧНЫЙ
КОМБАЙН**

Новый силосоуборочный комбайн СК-1,8 со сплошной жаткой создан работниками Всесоюзного института сельскохозяйственного машиностроения (ВИСХом). Он навешивается не только на колесные тракторы «Беларусь», но и на гусеничные.

В отличие от своих предшественников этот комбайн легче по своему весу, может скашивать самые различные силосные культуры. Он работает на скорости до восьми километров в час, убирая и измельчая за это время 50 тонн массы растений. Ширина захвата жатки комбайна — 1,8 метра. Машина сравнительно проста по конструкции.

Новый комбайн рекомендован в серийное производство.

**УНИКАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ
ПЛОТИНЫ**

Стремительная река Сулак, берущая начало у ледников Главного Кавказского хребта. Колоссальную энергию таит она в себе.

Там, где суровые скалы сжали могучую реку, образовав узкое ущелье, началось строительство Черкейской ГЭС — второй в Сулакском каскаде, крупнейшей на Северном Кавказе.

Сооружена действующая модель плотины Черкейской ГЭС в одну двухсотую натуральной величины. Такого масштаба действующая модель плотины ГЭС изготовлена впервые в стране. Она оснащена современными измерительными приборами, позволяющими с высокой точностью определить напряжение в теле плотины и на поверхности, устойчивость сооружений и деформацию. Соответственно будут даны рекомендации проектной и строительной организациям.

АЛТАЙСКИЙ ТРАКТОР

С конвейера Алтайского тракторного завода сошла оригинальная машина. По виду она мало чем отличается от известного трактора «ДТ-54», а по проходности — превосходит его во много раз.

Это новый трактор «ДТ-55А». Он предназначен для обработки осушенных болотистых почв и торфоразработок. Хорошая гидравлическая система обеспечивает работу со многими навесными и прицепными орудиями.

В текущем году будет выпущено несколько тысяч новых машин.

За сокращение ручного труда и вспомогательного времени

Люберецкий ковровый комбинат план 1963 года по выпуску ковровых изделий выполнил досрочно, 25 декабря, на 100,6 процента. Выполнение плана по валовой продукции составило 102,1 процента, качество выпущенных ковровых изделий на 0,34 процента выше предусмотренного заданием, производительность труда возросла в сравнении с 1962 годом на 9,2 процента. Досрочному выполнению государственного задания и высокому росту производительности труда способствовало широко развернувшееся соревнование за коммунистический труд.

Коллектив комбината борется за звание предприятия коммунистического труда. Коллективы 4 цехов, 147 бригад добиваются звания коммунистических. Почетное звание присвоено бригадам помастеров тт. Лазуткина, Червякова, Хромых, Бурнашева, Иванова, Колчаноа, Подлесного, Говядина и других, всего 59 бригад. Звания ударников коммунистического труда удостоено 59 человек.

В коллективе используются разные формы социалистического соревнования. В 1963 году популярным стало соревнование по опыту Кулавиной фабрики коммунистического труда за достижение уровня мая-

ков по производительности оборудования и труда, по выполнению норм выработки. Ткачихи Р. Бизина, Е. Данилова, Г. Леонтьева, М. Кузьмина, З. Архарова ежемесячно выполняют норму выработки на 110—120 процентов при отличном качестве продукции. Уже 50 рабочих ткацкого производства последовали примеру этих майков и достигли их уров-

разработанному плану. В начале 1963 года коллектив комбината по примеру новаторов люберецких включился в соревнование за повышение производительности труда за счет максимального сокращения доли ручного труда и вспомогательного времени на каждом рабочем месте. Бригада помастера т. Лазуткина дала сверх плана 6,8 тонны

Киселевой, чесальщица тт. Архаровой, Соцковой, ткачам двухполотных станков тт. Кузьминой, Огурцовой, Агеевой, Архаровой, помастерам тт. Кирсанкину, Подлесному, Бурнашеву, швее т. Орловой, стригальщице т. Амчинской, мотальщице т. Сивохиной и многим другим.

135 бригадам присвоено звание «Бригада отличного качества и высо-

Что нам дало соревнование

производительности труда.

В аппаратно-прядильном производстве маяком для других рабочих является прядильщица Т. Лобова, в отделочном — оверлочница О. Кондратьев. Все ткачи и 25 прядильщиц в минувшем году достигли уровня производительности труда, запланированного на 1963 г.

Помастера тт. Шленский, Иванов, Говядин, Нагорный и Воронов включились в соревнование по почину известного новатора т. Куликовой и проводят воспитательную работу в бригадах по специально-

пряди, бригада т. Шленского — больше пяти. Бригады ткачей, руководимых тт. Подлесным и Артамоновым, выработали сверх плана больше двух тысяч кв. метров ковровых изделий каждая, а бригада т. Бурнашева — больше тысячи. Всего в результате соревнования, зародившегося в Люберецах, за 1963 год выпущено сверх плана 14,5 тыс. кв. метров ковровых изделий.

Многие рабочие добились звания лучшего по профессии. Неоднократно присваивалось это звание прядильщицам тт. Лобовой, Кудрявцевой,

кой производительности труда».

Важным фактором организации соревнования является гласность. Ежемесячно и ежеквартально подводятся итоги индивидуального и бригадного соревнования, а также соревнования между отделами и сменами. Ход соревнования отражается в «молниях». Недавно по опыту электровакуумного завода на комбинате стали ежедневно подводить итоги соревнования между цехами и отделами по основным технико-экономическим показателям.

У нас организационно подготавливается созда-

ние школ коммунистического труда. В декабре была встреча наших работников со слушателями трех школ коммунистического труда фабрики им. Октябрьской революции, а 6 января комбинат посетили слушатели школ коммунистического труда и передового опыта наборного цеха ВИНТИ. Они ознакомились с производством, в аппаратно-прядильном цехе встретились с бригадиром бригады коммунистического труда помастером В. Лазуткиным, в ткацком производстве — с бригадой коммунистического труда помастера И. Андронова.

В этом году коллективу комбината предстоит освоить новое высокопроизводительное 2-полотное оборудование, специализирующееся на выпуске лучшего ассортимента 2-полотных ковровых изделий, освоить новые изделия с применением химических волокон. Развивая дальше многообразные формы соревнования, ковровцы справятся со своими задачами.

Т. ЛАРИЧКИНА — инженер, внештатный корреспондент «Люберецкой правды».

Л. МАХОТИН — нач. отдела труда и зарплаты.

Гости из Чехословакии

Люберецкий завод «Пластмасс» посетили представители Чехословацкой Республики — директор крупнейшего в Европе деревообрабатывающего завода «Бучина» т. Луптак и заместитель ди-

ректора Пражского научно-исследовательского института древесины т. Стончев.

Они ознакомились с организацией производства деталей из древесной пресс-крошки, а также с процес-

сом изготовления пресс-форм.

Гости также побывали в прессовом цехе, инженерсовались технологией изготовления деталей из полиэтилена, стекловолокна и сополимера.

Школа химических знаний

«Внедрение пластмассы в производство» — такой теме было посвящено первое занятие в школе химических знаний, созданной при Люберецком горьком комсомоле.

В школе химических знаний занимается около 100 молодых специалистов фабрик и заводов города. Занятия будут проводиться в те-

чение года по три раза в месяц. Кроме лекций, которые будут читать работники научно-исследовательских институтов и предприятий, планируются экскурсии на производственные участки, обмен опытом работы. Руководит школой совет во главе с научным сотрудником Государственного института горнохимического сырья т. Алаиновым.



Александра Кабанова работает поваром в столовой на Косинской трикотажной фабрике. Коллектив этой столовой соревнуется за почетное право называться коллективом коммунистического труда. Здесь стремятся сделать все возможное, чтобы готовить хорошие, вкусные и недорогие обеды.

На снимке: А. КАБАНОВА.

Фото А. Архипова.

1:0 В ПОЛЬЗУ ЯГУЦОВА

ФЕЛЬЕТОН

Просмотрев чертежи и техническую документацию, главный инженер СКТБ Иван Иванович Ягунов подписал сопроводительную и несколько минут сидел в нерешительности. «Как лучше сделать, — думал он, — может быть, сначала позвонить Голубеву? Или прямо направить к нему курьера с этими чертежами? Опять он начнет упираться. А у себя ли он?» Иван Иванович снял трубку с телефонного аппарата, набрал номер главного инженера завода торгового машиностроения.

— Сергей Афанасьевич, здравствуйте! С приятной вас погодой и приближающимся Новым годом!

— И вас также.

— А вы у себя сейчас будете?

— Да, пока буду, а что случилось?

— Ничего особенного не случилось, хочу подослать вам один чертежик.

— Какой чертежик, на что? — более настойчивым голосом спросил Голубев.

— Да все на тот шкафчик, — ответил Ягунов.

— На какой? Я что-то не помню.

— Да все на тот, пароварочный.

— Иван Иванович этих черте-

жей я принять не могу.

— Почему, Сергей Афанасьевич?

— Во-первых, потому, что завод их вам не заказывал, а во-вторых, у нас нет денег на освоение новой техники и в этом году и на будущий год.

— Позвольте, Сергей Афанасьевич, в данном случае меня не интересует ни то, ни другое. Бюро изготовило эти чертежи для вас, и вы обязаны их принять.

— Принять и положить на полку? Выбросить на ветер деньги? Нет, этого я сделать не могу, — сказал Голубев. — Достаточно того, что у нас много ваших чертежей валяется на полках, на что нам уже указал госконтроль. Я не хочу повторять прошлых ошибок.

— Но что же нам с этими чертежами делать? — спросил Иван Иванович.

— Не знаю, — ответил Голубев, — отошлите их тому, кто их вам заказывал.

Разговор в это утро был долгим и последним. Голубев был неумолим, твердо стоял на сво-

ем. Все попытки главного инженера СКТБ Ягунова настоять или упростить Голубева были тщетны. Иван Иванович зло и безнадолго посмотрел на папку, из которой выглядывали чертежи, потянулся рукой к неостывшей телефонной трубке, чтобы набрать номер телефона начальника конструкторского отдела Мособлсовнархоза А. Н. Толстого, чтобы объяснить ему положение с чертежами и посоветоваться с ним, как быть дальше, как вдруг открылась дверь, и вошла секретарь.

— Простите Иван Иванович, я долго звонила к вам, но телефон был все время занят. У вас ничего нет к отправке? А то я готовлю почту.

Слово «почта» прозвучало для Ивана Ивановича так звонко и так свежо, как свежий ветер в знойный полдень, и оно вдруг натолкнуло его на хорошую мысль.

— Стоп! Есть идея, — подумал он. — Чертежи Голубеву послать почтой, бандеролью. Решено!

Через несколько минут секретарь вручила курьеру большую бандероль и строго-настрого приказала:

— Сдать ее на почте в первую очередь.

В этот день многие из СКТБ переживали за судьбу своих чертежей. И облегченно вздохнули, когда узнали, что они были уже по дороге в почтовое отделение.

На почте девушка, принимавшая увесистую бандероль, переспросила, не веря своим глазам:

— А тут не ошибка у вас с обратным адресом?

— Не может быть, — сказал курьер. — У нас секретарша никогда не ошибается, она у нас очень аккуратная в этих делах.

— Ну как же? Читайте сами. Адрес получателя: Люберецы, Октябрьский пр., 112, и адрес отправителя: Люберецы, Октябрьский пр., д. 112. Как же это понять?

— Как понять? очень просто — наше СКТБ находится на первом этаже, а заводоуправление — на втором. Что тут непонятного? Девушка улыбнулась и сказала:

— Разве нельзя было подняться с этажа на этаж и вручить это через секретаря.

— Э, девушка, тут дело совсем другое, спорное, без вас нам не обойтись. Вы только можете помочь обхитрить этого Голубева.

Курьера с почты ждали в СКТБ так, как будто он был не курьер, а спаситель. И когда почтовая квитанция была в руках Ягунова, он облегченно вздохнул и улыбнулся:

— Ну, вот теперь, Сергей Афанасьевич, не отопретесь, приме-

те чертежики! Да, да, чертежики на полочку, а денежки с вашего расчетного счета на наш, и... конец всем спорам.

— Ну и молодец же вы, Иван Иванович, — говорили сотрудники СКТБ, — проявили находчивость, а квитанцию за пересылку заказной бандероли приложите к отчету, — посоветовали ему. Но тут вмешался бухгалтер.

— У нас перерасход по этой статье, — сказал он. — За одиннадцать месяцев мы израсходовали годовой план.

...На следующее утро бандероль с чертежами лежала на столе Голубева. Так она завершила свое путешествие с этажа на этаж через почтовое отделение.

Мы не собираемся выявлять истину, кто был прав — Ягунов или Голубев. Но сам факт пересылки бандероли с этажа на этаж смешно и анекдотичен. Не правда ли?

В. ЗОТОВ,
внештатный корреспондент
«Люберецкой правды».

„Игра без правил“

Спектакль «Игра без правил» по пьесе Л. Шейнина, поставленный режиссером К. Мамаджановым, смотрится с неослабевающим интересом. Внимательно следят зрители за перипетиями той борьбы, которая ведется на сцене. Идет напряженная схватка с умным, хитрым, изобретательным противником. Борьба эта возникает в те дни счастливого года 1945 года, когда пришла, наконец, долгожданная победа над фашистской Германией. Но покоя не наступило. Бдительно охраняют безопасность Родины советские чекисты, зорко следят за вражескими просками, умело распознают приемы их игры.

В спектакле сельмашевцев центральные роли работников госбезопасности играют Б. Быков и В. Меньялов. Полковник Ларцев в исполнении Быкова — убежденный представитель той школы, которая учит, что за каждым «делом» стоит живой человек, что нужны неопровержимые доказательства его виновности, прежде чем вынести окончательное решение. Исполнитель показал нам волевого, смелого и инициативного работника. Полковник Малинин (В. Меньялов) — немногословный человек, за плечами

которого большой жизненный опыт. За его внешним спокойствием скрывается горячий темперамент. Он проявляется в те трудные минуты, когда Малинин сталкивается с беззаконностью, формализмом в своей среде.

Рядом с этими людьми — черствый, ограниченный фор-

мальный, циничный в выборе средств борьбы, бессердечный инициатор игры без правил — таким «прочел» этого полковника В. Зачесов.

Очень порадовала М. Ханская. У ее Анны Вельмут — ум, спокойная уверенность, цинизм опытной шпионки. Вельмут появляется лишь в одной сцене допроса, но этого оказалось достаточно исполнительнице, чтобы создать законченный образ.

Горяч и в меру комичен немецкий фабрикант Штумпе (Ф. Кулешов). Способной исполнительницей показала себя З. Сергеева в роли Марфы Кро-

товой — надзирательницы лагеря для перемещенных лиц. Достаточно искусно маскируется М. Бесчастнова — майор госбезопасности, выдавшая себя за немецкую коммерсантку Эрну Бринкель. Верить, что эта изысканная дама могла провести даже таких зубров разведки, как Трейвуд и Маккензи. Хотелось бы, чтобы свою Эрну исполнительница несколько «состарила». Образ стал бы еще более достоверным.

Хорошо помогают верному «звучанию» всего спектакля исполнители: В. Калмыков, В. Быстрова, В. Клейтман, Л. Шаранина, С. Филиппова, Ю. Никулин, В. Сельянин, Н. Ульянов, Ю. Федоров, Н. Комаров, В. Федулов.

Хорошо поработал и дружный театральный коллектив и режиссер-постановщик, опытный педагог К. Мамаджанов. Новая работа сельмашевцев по праву заслужила хорошую оценку не только зрителей, но и приемной комиссии Дома художественной самодеятельности МОСПС. И. КУНИЦЫН, контролер ОТК завода им. Ухтомского.

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ ТЕАТРАЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА ДОМА КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА имени УХТОМСКОГО

алист подполковник Рюмин. Молодой исполнитель этой трудной роли А. Масленников убедительно раскрыл характер этого человека. Зал громкими аплодисментами встречает явное поражение этого следователя-карьериста.

Крах замыслов агентуры иностранной разведки достигается отнюдь не рюминской тактикой. И то, что участники спектакля убедительным, правдивым исполнением донесли эту мысль до зрителя, образно доказали закономерность этого вывода, — несомненная удача. Лагерь противников представ-



БОРЬБА ЗА ЗЕМЛЮ

Трудную и упорную борьбу ведут перуанские крестьяне за возвращение своих земель, насильно отнятых помещиками. Со всех концов страны приходят вести о столкновениях крестьян с полицейскими и армией, которые по приказу властей силой выселяют крестьян с занятых ими земель.

Кровавое столкновение произошло у деревни Катакаос в долине Эль-Бахо-Пьюра. Полиция пыталась выселить крестьян. Однако они решительно отказались покинуть свои земли. Тогда полиция применила против них слезоточивые газы и оружие.



ФРАНЦИЯ. 60.000 виноделов приняли участие в митинге протеста в Монпелье. Они протестовали против экономической политики правительства, направленной на удушение мелких крестьянских хозяйств. Главное требование участников митинга — ограничить импорт вина из-за границы, который затрудняет сбыт продукции французских производителей. На снимке: во время митинга.

Фото АДН—ТАСС.

СООБЩЕНИЕ ИЗ ЛАГОСА

НА 140-м ГОДУ ЖИЗНИ ССОНЧАЛСЯ ОДУХ АЖОКУ — ОДИН ИЗ СТАРЕЙШИХ ЖИТЕЛЕЙ АФРИКИ, СООБЩАЕТ НИГЕРИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ. ОН БЫЛ ВОЖДЕМ ОДНОГО ИЗ ПЛЕМЕН В ВОСТОЧНОЙ НИГЕРИИ. КАК СООБЩАЕТ ПЕЧАТЬ, ОДУХ АЖОКУ ИМЕЛ ОКОЛО 100 ДЕТЕЙ И ВНУКОВ.

А. ЯКУТИНА, директор школы № 11.

ЧЬИ ЧАСЫ?

Шел мокрый, липкий снег. Два мальчика, подняв воротники пальто, вприпрыжку бежали по ул. 8 Марта. Вдруг один из них остановился, потом нагнулся, на снегу что-то блеснуло. Дамские наручные часы. Мальчики — ученицы школы № 11 Володы Балагуровский и Валентин Шалагинов принесли их в свою школу и отдали учителям. На улице было вывешено объявление о находке, но до сих пор хозяйка часов в школу не пришла.

Может быть, эта заметка поможет нам найти человека, обронившего часы?

Что, где, когда

Сборная городского совета ДСО «Спартак» на днях выезжала в г. Луховицы, где встретилась со сборной города. Соревнование проходило на первенство Московской области по хоккею. Выиграла со счетом 3:1 сборная «Спартак». Особенно хорошо играл тренер и капитан команды В. Кузьмин.

В следующее воскресенье сборная городского совета ДСО «Спартак» принимает сборную команду хоккеистов г. Каширы. Игра будет проходить на первенство Московской области на стадионе поселка Некрасовки.

Городское спортивное общество «Труд» проводит соревнования по конькам на стадионе завода им. Ухтомского. Состязания состоятся 26 января.

К. ЕВГЕНЬЕВ.



В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня в 14 ч. — СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ, в 16 ч. — УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ (факультет правовых знаний).

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра — арабский фильм «ЛЮБОВЬ И МЕЧТА», венгерский «ВОСКРЕСЕНИЕ В БУДНИЙ ДЕНЬ», широкоэкранный цветной фильм «ПУТЬ НА АРЕНУ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА имени УХТОМСКОГО

Сегодня в 13, 18, 21 ч. — фильм «ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ», завтра в 19 ч. — читательская конференция на тему: «В ЖИЗНИ ВСЕГДА ЕСТЬ МЕСТО ПОДВИГУ».

ДЗЕРЖИНСКОЙ автотранспортной конторе треста Мосэнергострой ТРЕБУЮТСЯ: заведующий складом автотракторных частей, шоферы и автослесари всех разрядов, регулировщик дизелей, газосварщик, маляр.

Обращаться: пос. им. Дзержинского, ТЭЦ-22, Дзержинская АТК.

Гр. Массович Яков Михайлович, прож. Люберцы, Октябрьский пр., 373, кор. 1, кв. 12, возбуждает дело о разводе с гр. Массович Беллой Вольфовной, прож. Москва, ул. Красноармейская, 48/50, кв. 34.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Буровцева Валентина Михайловна, прож. пос. Люберецкого силикатного завода, 22, кв. 36, возбуждает дело о разводе с гр. Буровцевым Александром Николаевичем, прож. Лыткарино, ул. Октябрьская, 5, кв. 12.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ТРИКОТАЖНО-ГАЛАНТЕРЕЙНОЙ ФАБРИКЕ ТРЕБУЮТСЯ:

наладчики оверлоков, швейных и швейно-вышивальных машин, сменные мастера в трикотажный цех, швей-мотористки, оверлочницы, кочегары, электромонтеры.

Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 2 (от ст. Люберцы автобусами: 21, 28, 26, 22 до ст. Мальчики).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА И ЕЕ МАЛАХОВСКИЙ ФИЛИАЛ

ПРОДАЮТ:

круглый лес, пиломатериалы, деловой горбыль, штакетник, парниковые и террасные рамы, черенки для лопат, древесноволокнистые плиты, гипсовую штукатурку, паркет, металлические гаражи, проволоку, катанку, отопительные панели (радиаторы), чугунные приборы для плит и печей, газовые трубы и трубные заготовки, водонагревные колонки, гвозди, стекло оконное, цемент, деревянные бочки и ящики разных размеров, краски масляные, стандартные дома из двух и трех комнат, металлическую черепицу, драпку, метлы, руберонд, пергамин, сантехнические фаянсовые изделия, кирпич и другие лесостроительные материалы.

Обращаться: город Люберцы, Котельническая ул., 10, тел. Ж 1-90-20, доб. 92; ст. Малаховка, Комсомольская ул. (за поликлиникой).

ЧЕТВЕРГ, 23 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 17.10 Программа передач.
 17.30 Для детей. «Школа юных талантов». Передача из Вильнюса.
 18.00 «Внуково — воздушные ворота Москвы».
 18.30 Для старших школьников. «Поговорим о себе» (о работе школьных комсомольских организаций).
 19.00 И. Куприянов — «Мой брат» Спектакль.
 21.30 Эстафета новостей.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 19.00 Московские новости.
 19.30 Литературный вечер.
 По окончании (22.30) — «Бокс. Европа, 1963». Телефильм.
ПЯТНИЦА, 24 января
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
 11.30 «Серебряный тренер». Фильм.
 17.10 Программа передач.
 17.15 Телевизионные новости.
 17.30 «За страницами учебника».
 18.00 Для дошкольников и младших школьников. «Выставка Буратино».
ПРОГРАММА НАЛЬЧИКСКОЙ СТУДИИ ТЕЛЕВИДИЕНИЯ
 18.30 «Кабардино-Балкария сегодня»
 19.05 Выступление постов.
 19.20 «Нарту». Телеочерк.
 19.30 «Песни над Эльбрусом». Концерт.
 20.30 «Экран Большой химии».
 21.30 Телевизионные новости.
 22.00 «По вашим просьбам». Концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 19.00 «Балтийское небо». Художественный фильм. 1-я серия.
 20.30 Московские новости.
 20.50 «Белый снег». Концерт.
 21.15 «В эфире — «Молодость». «Твой герой, комсомолец!»
 21.55 «Лучший отдых в выходной день».
 22.15 «Сокровища изобразительного искусства». Русская архитектура XIX века.

Редактор В. В. ДУБОВ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

НА 1964 ГОД

Подписная цена: на 1 месяц 19 коп., на полгода 1 р. 14 коп. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВСЕМИ ОТДЕЛЕНИЯМИ СВЯЗИ, «СОЮЗПЕЧАТЬЮ», ПОЧТАЛЬОНАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНителями ПЕЧАТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ. В УЧРЕЖДЕНИЯХ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ.

ЗАВОДУ ТОРГОВОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

требуются:

главный бухгалтер

(хорошо знающий промышленный учет).

начальник

инструментального цеха,

мастер отдела

технического контроля.

Обращаться: город Люберцы, Октябрьский проспект, 112, отдел кадров.

Гр. Юдаева Лидия Петровна, прож. пос. им. Дзержинского, ул. Ленина, 13, кв. 12, возбуждает дело о разводе с гр. Юдаевым Виктором Михайловичем, прож. там же.
 Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Ключко Анна Павловна, прож. Люберцы, ул. Кирова, 15, кв. 9, возбуждает дело о разводе с гр. Ключко Владимиром Георгиевичем, прож. там же.
 Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Темичев Леонид Дмитриевич, прож. Люберцы, Октябрьский пр., 60, кв. 28, возбуждает дело о разводе с гр. Темичевой Галиной Ивановной, прож. Люберцы, ул. Мира, 3, кв. 7.
 Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

Гр. Бояринова Тамсия Александровна, прож. Люберцы, ул. 8 Марта, 15, возбуждает дело о разводе с гр. Бояриновым Алексеем Георгиевичем, прож. Якутская АССР, Оймяконский р-н, пос. Хатынхон.
 Дело будет слушаться в нарсуде г. Люберцы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Люберцы, Октябрьский пр., 150. Телефоны редакции: редактора — 8-75, заместителя редактора, отв. секретаря — 28, промышленно-транспортного отдела — 8-77, писем, бухгалтерии — 8-74.